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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Αναπάντητα ερωτήματα σχετικά με την Ολλανδική Εταιρεία HVA» 

Στις 13/03/24 αναρτήθηκε προς διαβούλευση το Master Plan της Ολλανδικής 

Εταιρείας HVA, στην οποία ανέθεσε η κυβέρνηση τη μελέτη ανασυγκρότησης της 

Θεσσαλίας μετά τις καταστροφικές πλημμύρες Daniel και Elias, που πρότεινε τη 

σύσταση Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων με τη μορφή  ανώνυμης εταιρείας. 

Η διαβούλευση ολοκληρώθηκε στις 19/4/2024 με σωρεία αρνητικών σχολίων και 

παρατηρήσεων από επιστημονικούς φορείς και οικολογικές οργανώσεις, τόσο για το 

θέμα του ΟΔΥΘ όσο και για ζητήματα αντιπλημμυρικής προστασίας, αναδιάρθρωσης 

καλλιεργειών κλπ.  

Παράλληλα, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη τον Ιανουάριο 2024 ο 

τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανέφερε ότι, μετά την επικείμενη 

δημιουργία Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων στη Θεσσαλία, θα δημιουργηθεί ένας 

αντίστοιχος και στην Κρήτη, κάτι για το οποίο αντιτίθενται το σύνολο των ΤΟΕΒ του 

νησιού, προσθέτοντας ότι «έχουμε ζητήσει από την ολλανδική εταιρεία HVA να 

προχωρήσει στην εκπόνηση ενός master plan για τη διαχείριση των υδάτων». 

Ταυτόχρονα ο Διευθύνων Σύμβουλος της συγκεκριμένης εταιρείας κατά το ίδιο 

χρονικό διάστημα με σειρά συνεντεύξεων σε τοπικά μέσα ενημέρωσης και 

συμμετοχής σε συσκέψεις για το θέμα της λειψυδρίας στην Κρήτη, εμφανιζόταν ως 

να έχει αναλάβει από την Κυβέρνηση, την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου Master 

Plan για τη διαχείριση των υδατικών πόρων στην Κρήτη. 

Επειδή από όσα περιλαμβάνει το συγκεκριμένο master plan για την Θεσσαλία το 

μόνο που έχει υλοποιηθεί είναι η νομοθετική σύσταση της ανώνυμης εταιρείας, με 

την επωνυμία «Οργανισμός Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας Ανώνυμη Εταιρεία» 

(Ο.Δ.Υ.Θ. Α.Ε)  και η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κάλυψη των 
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θέσεων του Προέδρου,  του Αντιπροέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) της 

συγκεκριμένης ανώνυμης εταιρείας, 

Επειδή σε προηγούμενη Κοινοβουλευτική Ερώτηση (4224/9-4-2024) ως προς τον 

τρόπο επιλογής της συγκεκριμένης εταιρείας δόθηκε απλώς ως απάντηση η  

«Έγκριση σύμβασης δωρεάς μεταξύ του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ (ως δωρεοδόχου) 

και του νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την 

επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΑΠEΖΩΝ» (ως δωρητή) στην οποία αναφέρεται η 

«από 20.10.2023 σύμβαση δωρεάς παροχής υπηρεσιών, που συνάφθηκε μεταξύ της 

εταιρείας HVA International B.V. με έδρα την Ολλανδία (Party A), του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ (ως δωρεοδόχου-Party B), όπως εκπροσωπήθηκε από τον Υπουργό 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και του νομικού προσώπου ιδιωτικού 

δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΤΡΑΠEΖΩΝ (ως δωρητή-Payer) με τον τίτλο «Contract of gratuitous provision 

(sponsorship) in favor of third parties in the amount of EUR 940.000 excluding VAT, 

for the provision of consulting services under the title “MASTER PLAN FOR THE A) 

POST-DISASTER REMEDIATION OF THE DAMAGE CAUSED BY THE >70,000 HECTARE 

FLOODING IN THESSALY and B) THE MITIGATION OF FUTURE FLOODING IN THE AREA» 

aiming at covering the operational needs of the Ministry of Civil Protection.», χωρίς 

όμως να απαντάται το συγκεκριμένο ερώτημα  μέσω ποιας διαδικασίας έγινε η 

ανάθεση της μελέτης στην HVA και γιατί δεν ανατέθηκε σε ελληνικούς 

επιστημονικούς φορείς, 

Επειδή δεν έχει γίνει γνωστό εάν έχουν ληφθεί υπόψη οι παρατηρήσεις των 

επιστημονικών φορέων και οικολογικών οργανώσεων, που έγιναν κατά το στάδιο της 

διαβούλευσης, 

Επειδή παραμένει αναπάντητη έως σήμερα από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων κατά παράβαση του Κανονισμού της Βουλής η από 26.04.2024 4541 

Κοινοβουλευτική Ερώτηση για την ανάθεση της μελέτης για το υδατικό ζήτημα της 

Κρήτης στη συγκεκριμένη εταιρεία, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως επελέγη από την κυβέρνηση η συγκεκριμένη εταιρεία για την κατάρτιση 

του master plan της Θεσσαλίας; Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα. 

2. Με ποια επιστημονικά διαπιστευτήρια ανατέθηκε τόσο σοβαρή μελέτη σε 

έναν φορέα που ιστορικά δεν έχει αποδείξει επιστημονική επάρκεια, αλλά 

εμπορικού αντικειμένου εκμετάλλευση τεράστιων εκτάσεων σε ολλανδικές 

αποικίες, για την παραγωγή και εμπορία ζάχαρης; Τι σχέση έχει η εταιρία HVA 

με επιστημονική εργασία και επάρκεια που απαιτείται για την αντιμετώπιση 

κλιματικών καταστροφών (όπως ο Daniel) και βιώσιμης αντιπλημμυρικής 

θωράκισης αγροτικών περιοχών; 

3. Ποια η τύχη της συγκεκριμένης μελέτης για τη Θεσσαλία τρεις (3) μήνες μετά 

την ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης; Έχει ολοκληρωθεί η σχετική 



επεξεργασία της από τα υπουργεία, όπως δήλωνε ο κος Πρωθυπουργός στις 

11.3.2024 και σε ποιες τυχόν τροποποιήσεις έχουν προβεί; 

4. Έχουν ληφθεί υπόψη και σε ποια συγκεκριμένα σημεία οι παρατηρήσεις κατά 

το στάδιο της διαβούλευσης των επιστημονικών φορέων και οικολογικών 

οργανώσεων; 

5. Έχει ανατεθεί η μελέτη και μέσω ποιας διαδικασίας για το υδατικό ζήτημα της 

Κρήτης στη συγκεκριμένη εταιρεία ; Εάν ναι, να κατατεθεί η σύμβαση. 

6. Έχουν υπογραφεί συμβάσεις ή προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε 

υπογραφή με την συγκεκριμένη εταιρεία για παρόμοιες μελέτες και για άλλες 

περιοχές της χώρας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Τζούφη Μερόπη 




